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lan sürgeti Kerenskyt, hogy miikor indítja meg 
az offenzívat, mert Románia is ezzel egyide­
jűleg akar támadni. Románia az orosz forra­
dalmat teszi felelőssé, hogy az ország vissza­
írná itása eddig nem sikerült

Közelharc

Nagy tüzérségi harcok a lemberg—brody-i vasút mentén és Xsuok 
vidékén - Koniuohynál as oroszok rohamai összeomlottak — A 

németek Oernynél és a 304-es magaslaton tért nyertek

Vezérkarankielentése
Budapest, junius 30. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.
Galíciában az ellenségnek néhány nap 

óta erösbödö tüzérségi tüze tegnap délben 
Brzezany és Koniuchy környékén a legna­
gyobb hevességre fokozódott. Ott, ahol a 
helyzet megköveteli, tüzérségünk erőteljes, 
megsemmisítő tűzzel válaszol. Egy Koniuchy- 
nál intézett gyalogsági támadás zárótüzünk- 
ben összeomlott.
OLASZ HARCTÉR.

Ellenséges repülők Triest közelében több 
bombát dobtak le. A Monte Ortigarán eddig 
12 zsákmányolt ágyút szállítottunk be.
DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs jelenteni való.
A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

A német jelentés
Berlin, junius 30. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had- 
csoportjai tüzérség harci tevékenysége 
az esős időjárás mellett mérsékelt határok 
között maradt. Csak kevés helyen fokozódott 
a tüzelés ereje. Délután egy angol század mé­
lyen szálló repülőgépek kíséretében Arinen- 
tlérestől délkeletre árkainkba tört, de ellen- 
támadásunkkal nyomban kivertük. Éjjel több 
ízben visszavertünk ellenséges felderítő cso­
portokat. Előretöréseink az Yser mellett és 
St. Ouentlntöl északnyugatra több belga és 
francia foglyot eredményeztek.

A német trónörökös hadcso­
portja: Tegnap reggel bajor csapatok Cor- 
benytöl délkeletre hatásos tüz-elökészités 
után erőszakos felderítést hajtottak végre. A 
támadó csapatok 1200 méter szélességben a 
hátsó francia vonalakig nyomultak előre és az 
ellenség védekezése ellenére felrobbantottak 
néhány fedezéket; az ellenségtől nem hábor­
gatva, nagyszámú fogollyal tértek vissza ár­
kaikba. Este westfaliai ezredek az előző nap 
sikerét Cernytől keletre kibővítették; a la 
bovelle-i majortól délre meglepő rohammal 
több ellenséges árokvonalat foglaltak el. — A 
foglyok száma jelentékenyen emelkedett. A 
franciák egyidejűleg Cerny mellett jelenté­

keny erőkkel kétszer támadtak, 
ban visszavertük őket.

A Maas nyugati partján is növeltük a jul 
nius 28-án szerzett előnyt. A 304-es magaslat 
keleti lejtőjén egy poseni ezred a franciák ál­
lását mintegy 500 méter szélességben roham-1 
mai elfoglalta és brandenburgiakból és bérli-' 
niekböl álló rohamosztag a Bethincourttól 
Esnesig terjedő síkon ellenséges árkokat ke­
rített hatalmába. Itt junius 28-án és 29-én 825 
foglyot szállítottunk be. Az ellenség makacs 
elientállást fejtett ki. Véres veszteségei jelen­
tékenyek és ezeket még növelte az avocourti 
erdő délkeleti szélén es a 304-es számú ma­
gaslat délnyugati lejtője ellen intézett hiába­
való támadásaival.

Albrecht Württemberg'! her 
cég hadcsoportja: Semmi lényeges 
nem történt.
KELETI HARCTÉR.

Lipót bajor herceg vezértábor­
nagy arcvonala: A többi entente-ha- 
talmak növekvő nyomásának hatása alatt az 
oroszok harci tevékenysége Kelet-Galiciában 
azt a benyomást kelti, hogy támadásokba 
szándékoznak átmenni. Az oroszok erős pusz­
tító tüze zudul tegnap óta a lemberg—brody-i 
vasúttól a Brzezanytól délre emelkedő ma­
gaslatokig húzódó állásainkra. Koniuchy nál 
éjszaka támadtak orosz erők, amelyek meg­
semmisítő tüzünkben veszteségteljesen höm­
pölyögtek vissza. Lucktól északra és észak­
nyugatra is jelentékenyen erösbödött az oro­
szok tüztevékenysége.

József főherceg vezérezredes 
és Mackensen vezértábornagy 
hadcsoportjánál a helyzet változatlan.

Macedón arcvonal: Semmi újság.
LUDENDORFF,

első főszállásmester.

Az orosz offensive előkészületei
Zürich, junius 30. A Zürcher Post je­

lenti: Oroszország komolyan készülődik a 
délnyugati fronton offenziva megindítói- 
sóra. Ebből a célból haderőket vont össze 
és a tüzérséget megerősítette. Az a körül­
mény, hogy az oroszok a délnyugati fron­
ton indítják meg offenzivájukat, mutatja 
az oroszok anneixós terveit.

Berlin, junius 30. A „Nowoje Wreinja“ 
jelenti: A román vezérkar főnöke mindunta-

Az anarchisták az offenziva ellen
Zürich, junius 30. A „Nowoje Wremja“ 

jelenti: Pétervárott 35,000 jól felfegyverzett 
anarchista van, akiknek száma a katonaszö­
kevényekkel folyton szaporodik. A kormányt 
megfenyegették, hogy ha uj offenzívat indít, 
a pétervári lőszeriizeineket levegőbe röpítik.

A munkás-és katonatanács 
tárgyal az osztrák és magyar 

szociállstákkal
München, junius 30. A Münchener 

Zeitung jelenti: Julius 2-ának napja fontos 
dátum lesz, mert a hollandi szociálista párt 
ma értesítést kapott, hogy 2-án Stock­
holmba érkeznek az orosz munkás- és ka­
tonatanács kiküldöttei, akik közvetlen tár­
gyalást fognak kezdeni az osztrák, magyar 
és bolgár szociálist ókkal.

Három millió 
orosz katonaszőkexény

Berlin, junius 30. Malmőből jelentik; 
A „Novosti“ katonai munkatársának becslése 
szerint március 15-től junius 15-ig három mil­
lió orosz katona és tiszt szökött meg a front­
ról. Egyes formációk, különösen a Düna-arc- 
vonalon, eredeti állományuk negyedrészére 
csökkentek.

Tüntetés Pétervárott 
Kerenski ellen

Berlin, junius 30. Az ideiglenes kor­
mánynak azt a proklainációját, melyben nyu­
galomra szólítja fel az orosz főváros lakos­
ságát, a bolsevikiek eltávolították a falakról. 
Kerenski hadügyminiszter automobilon ki­
ment a viborgi negyedbe és nyugalomra in­
tette a népet. Azt mondta, hogy türelemmel 
kell lenni, eljön majd a békekötés ideje is. a 
nyugtalankodás nem ér semmit és veszedel­
mes következményekkel járhat. A x c 1 r o d, 
aki szintén jelen volt, e szavakat kiáltotta a 
miniszter felé:

— A forradalmat sem szavakkal csinál­
tuk meg, hanem tettekkel, épp igy a békét is
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DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1917. Julius- 1.

csak úgy érhetjük el, ha erélyes cselekede­
tektől nem riadunk vissza!

Kerenski indulatosan akart válaszolni, 
de a tömeg kőzáport zuditottfeléje, 
úgy, hogy kénytelen volt gyorsan elhajtatni.

A szakszervezetek 
nemzetközi kongresszusa
Bern, junius 30. Októberre összehívták 

valamennyi semleges és hadviselő ország 
szakszervezeteinek kongresszusát, amelyen a 
békekongresszus ügyében is határozni fog­
nak. A konferencia Svájcban lesz.

Lloyd George 
a háborús helyzetről

R o 11 e r d a m, június 30. Lloyd George 
kijelentette, hogy az orosz nép hatalmasabb 
lett, mint bármikor. A mostani zavar csak el­
halaszthatja a győzelmet. Ha Anglia ereje 
néha meg is lankad, azért mindig győzelmes 
marad. Teljesebbé teszi a győzelmet Amerika 
segítsége. A győzelem attól függ, hogy a ten­
geralattjáró-háborúban Anglia felülkereke­
dik-e, ámbár veszteségei folytán kereske­
delmi forgalmát korlátoznia kell és to­
vábbi nélkülözéseket kell elviselnie.

Anglia ebben az évben a múlt vasárnapig bu- 
várhajók által 449 olyan hajót veszített, mely 
1600 tonnánál nagyobb és 71 hajót, amely 
1600 tonnánál kisebb. Egy részüket uj hajó­
val kell pótolni, mert különben Angliát az éh­
ség megadásra fogja kényszeríteni.

A. német esti jelentés

Orosz tisztek Kerenski ellen
Stockholm, juftius 30. A 11. orosz 

hadsereg egész repülő-tisztikara a következő 
kérvényt intézte az ideiglenes kormányhoz:

„Tekintettel arra, hogy a hadügyminisz­
ter legutóbbi intézkedései nemcsak hogy nem 
állították helyre az orosz tábori hadseregben 
a megígért vasfegyelmet, hanem ellenkezőleg 
e fegyelem utolsó maradványát is m e g- 
semmisítették, alulírottak lelkiismere­
tűnk sugallatát követjük, amikor a mostani 
helyzetet nyilvánosan tarthatatlannak 
nyilvánítjuk és egyidejűleg kijelentjük, hogy 
ilyen körülmények között képtelenek va­
gyunk helyreállítani a rendet a leziillött kato­
natömegek között. Ennélfogva kérjük, hogy 
tegyék lehetővé, hogy mint tisztek, szövetsé­
geseink hadseregébe lépjünk, vagy pedig von­
ják meg tőlünk a tiszti rangot és mint köz­
legényeket állítsanak bennünket csapatainkba. 
Mivei a megkezdett álreformokkal elvileg 
nem értünk egyet, hadseregünk fölbomlásá­
ért és hazánk pusztulásáért minden felelős­
séget elutasítunk magunktól.“

A gárda repülő-különitmény tisztikara 
egyhangúlag hasonló szövegű határozatot ho­
zott Kerenski ellen.

A jassyi tömegkivégzések
Stockholm, junius 30. A Jassyban ki­

végzett 32 ember közt volt Wechsler román 
szociálista vezér is, akinek kivégzése olyan 
izgalmat okozott az orosz munkás- és ka­
tonatanácsban, hogy a szakadást Oroszor­
szág és Románia között elkerülhetetlennek 
tartják.

Görögország szakított 
a központi hatalmakkal
Genf, junius 30. A Reuter-ügynökség 

jelenti Párisból: Az athéni -kormány svájci 
követsége utján tudatta a berlini, bécsi, 
szófiai és konstantinápolyi követségekkel, 
hogy Görögország megszakítja a diplomá­
ciai összeköttetést Németországgal, Auszt 
ria-Magyar országgal, Bulgáriával és Tő 
rökországgal.

Amsterdam, junius 30. A Reuter 
ügynökség jelenti Athénből: Görögország 
berlini, bécsi, konstantinápolyi és szófiai 
követeit visszahívta s a diplomáciai össze 
köttetési megszakította.

Bécs, junius 30. Hivatalosan jelentik: 
A görög követ ma délután megjelent a kill 
ügyminisztériumban és kormánya rnegbi 
zásából a következő közlést tette: „Miután 
a Görögországot eddig két táborba osztó 
párt egysége helyreállott és a görög csapa­
tok a macedón fronton harcolnak, a görög 
kormány kénytelen megszakítani a diplo­
máciai viszonyt Ausztria-Magyarország­
gal“ ,, ,

Egyben kikérte a követ útlevelet es a 
görög érdekek képviseletét a hollandi kö­
vetségre bizta.
Venizelos háborús készülődései

Berlin, junius 30. A Wolff-iigynökség 
jelenti junius 30-án este:

Nyugaton esős időjárás mellett nem tör­
tént különös esemény.

Keleten erős tüzérségi előkészítés után a 
felső Strypától a Zlota-Lipa nyugati partjáig 
terjedő területen orosz gyalogsági támadások 
kezdődtek. A támadások pusztító tüzelésünk­
ben összeomlottak.

A politika eseményei
Andrássy a demokrata reform-pártért

Budapest, junius 30.
Andrássy Gyula gróf ma a M. H.-ban 

az uj pártalakulásról vezércikkezett. Vezér­
cikkében azt Írja, hogy azon kell lenni, hogy 
a kormányt támogató pártokból egy nagy de­
mokrata reformpárt alakuljon, amely ama tör­
ténelmi szükséggel számol, hogy egész bel­
politikánknak át kell alakulnia.

Az angolok és franciák 
kivonulnak Macedóniából

G c n i, junius 30. A Havas-ügynökség je- 
enti Athénből: Venizelos felfüggesztette a 
bírák és ügyészek elmozdítására vonatkozó 
törvényt.

Zürich, junius 20. A Zürcher Post je­
lenti: Az entente ezentúl nem helyez súlyt 
a macedón frontra, sőt minden valószínűség 
szerint az angol és francia csapatokat el­
bánják Szaloniki alól. Az igy felszabadult 
csapatokat másutt fogják alkalmazni és a 
szalonikii bázist olasz csapatok fogják át­
venni.

Retain a döntő pillanatról
Z ii r i c h, junius 30. Retain tábornok, a 

francia főparancsnok, egy francia haditudósí­
tónak kijelentette, hogy a háborúban a d ö n- 
tés pillanata bekövetkezett, mert 
a nép nem hajlandó további áldozatokat hozni 
a közös ügyért és a győzelemért.

Andrássy a demokrata reformpártért

Kína nem üzen hadat 
Németországnak

Genf, junius 30. Párisból jelentik: Pe 
kingi jelentés szerint a kamara a háborúba 
való beavatkozás és a Németországnak kii" 
dendő hadüzenet ellen foglalt állást.

A képviselőim/, elnöki tisztsége
A házelnökség kérdésében még döntés 

nem történt. E s t e r h á zy Móric _gróf _ mi­
niszterelnök cs Tisza István gróf hétfőn 
újra tanácskozni fognak. Politikai körökben 
Bolgár Ferencet is jelölik a házelnöki tiszt- 
sségre.

Újabb 53,442 tonna
Berlin, junius 30. A Wolff-iigynökség 

elentése. ;
Buvárhajóink újabban ismét elsiilyesz- 

tettek *
I. Az északi zárt területeken 26.400 brut- 

totonna hajótért. Az elsülyesztett hajók közt 
volt a többi között egy körülbelül 5000 brut- 
totonnás fölfegyverzett angol gőzös, nyilván 
a Peninsular and Oriental Line tulajdona, to- 
vábbáegy ismeretlen nagy gőzös, _ amelyet 
torpedózuzók védelmezte. Egy másik elsül­
lyesztett gőzös élelmiszert vitt Angliába.

II. A Földközi-tengeren 27,042 brutto 
regisztertonna hajóteret. Az elpusztított ha­
jók között volt a Cheltonian felfegyverzett 
angol gőzös és a Montebello felfegyverzett 
olasz gőzös. Az elsülyesztett hajók szállítmá­
nya, amennyire megállapítani lehetett, fém­
ből. élelmiszerből és fából állott.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

Vázsonyi az ügyvédekhez
Az ügyvédek küldöttsége ma Papp Jó­

zsef vezetésével megjelent V á z s ony i Vil­
mos igazságügyminiszternél s üdvözölte őt. 
Vázsonyi válaszában azt mondta, hogy büsz­
kén vallja magát ma is ügyvédnek. Az ügy­
védségnek eddig is az volt az álláspontja, 
felperzselni a jog vad erdőit. Legyenek c te­
rületek termő szántóföldek, hajtsanak azokon 
a jog dús kalászai. Rendeletekikel fogja bebi­
zonyítani. hogy kartársainak szelleme ve­
zérli. A legközelebbi napokban megjelenik a 
sajtócenzuráról szóló rendelet, amely vissza­
adja a sajtó szabadságát, mig a sajtótörvényt 

j romba nem dönthetik és az esküdtszéket visz- 
1 sza nem állíthatják. A gyorsított eljárásból 
j mindent eltakarítanak, ami állami érdekből 
nem okvetlenül szükséges.

Sstahás és meséssel

Anglia hajóvesztesége
Amsterdam, junius 30. Az „Allge- 

meen Handelsblad“ londoni jelentése szerint 
Kellawy alállamtitkár tegnap Binning 
bamban tartott beszédben kijelentette, hogy

Medgyaszay Vilma, a világhírű kabaré­
ul iva, társulatával csütörtökön, július ötödikén 
egy előadást tart az Urániában. Jegyelővétel.

Virágh Jenő és Sándor Stefi az Apolló­
ban. Ma kezdik meg az Apollóban a fővárosi 
Royal-Orfeum tagjai — akik tegnap este fe­
jezték be Budapesten a szezont — vendég­
játékukat. A fővárosnak e kedvenc tagjai te­
mérdek uj dalokat, tréfákat, kriptákat és 
egyéb újdonságokat hoznak magukkal. Mon­
danunk sem kell, hogy lesz kacagás bőven. 
Különösen nagy derültséget fog kelteni a 
Pótsorozás, meg A szegény Gólem cimii bo­
hózat. Virágúk minden nap uj műsort adnak 
elő kifogyhatatlan programjukból. Ma a ven­
dégjátékok fél 7 és egynegyed 9 órakor kez­
dődnek. Holnap, hétfőn csak egy előadás lesz 
este 8 órakor. Ma délután 3 és háromnegyed

Legtöbb gyártmányú m.rekr.kó aratón*,'* I M..WM6 iralúgépek; takanálók; n4u»r*l««k; »luk«- 
teélekék; Melle bár Unikum-Drill vetéfiópek kizárólagos raktara
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5 órakor moziműsorral tart az Apollo elő-1 
adást. Műsoron lesz a nagy sikert aratott' 
Hoffmann meséi cimű ötfelvonásos filmjáték, i

* Si*
— Vasárnapi istentiszteletek. A reformé 

tus templomokban vasárnap, julius hó l-éti az 
istentiszteleteket végzik: a Nagytemplomban 
délelőtt Szele György lelkész, délután Kon­
rad Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban 
délelőtt 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész. 11 
órakor Molnár Ferenc segédlelkész, délután 
Kolozsváry Kiss László segédlelkész; a Kos- 
suth-utcai templomban délelőtt Zili Sándor 
lelkész, délután Erdélyi Sándor segédlelkész; 
az Árpád-téri templomban délelőtt Erdélyi 
Sándor segédlelkész, délután Molnár Ferenc 
segédlelkész; az ispotályi templomban dél­
előtt Könyves-Tóth Kálmán lelkész, délután 
Nemes István segédlelkész; a homokkerti 
imaházban Kovács János vallásoktató lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban délelőtt 
9 órakor dr. Brandsch Henrik tábori lelkész 
német nyelvű istentiszteletét tart. A magyar 
nyelvű istentiszteletet 10 órakor Materny 
Lajos főesperes végzi.

Julius 4-én, szerdán reggel délelőtt 9 óra­
kor istentisztelettel kezdődik az esperességi 
közgyűlés a templomban. Ugyanaznap d. n. 
5 órakor gyámintézeti istentisztelet, melyen 
Krecsméry Gyula nyárasdombi lelkész pré­
dikál.

— A német császári pár Becsben. Vilmos 
császár és a császárné a legközelebbi napok­
ban becsbe érkezik Károly király és Zita ki 
rályrié látogatására. A laxenburgi kastélyban 
nagy előkészületeket tesznek a császári pár 
fogadására.

Jegyzések Debrecenben a hatodik 
hadikölcsönre. Az Általános Forgalmi Bank­
nál a hatodik magyar hadikölcsönre közel 
n é gy és f é I millió k oron á t jegyeztek 
Az intézetnek a hadikölcsönjegyzésben való 
részvétele ezúttal ismét kiváló sikerű volt 
az elért jegyzések összege az ötödik hadiköl­
csönre történt jegyzéseket több mint kétsze­
resen múlta fölül. Része van ebben a fényes 
sikerben az intézet hatalmas fejlődésén kivi! 
annak a buzgó és céltudatos munkásságnál 
melyet Ung á r Jenő vezérigazgató a jegy­
zési idő egész tartama alatt kifejtett s annul’ 
a hozzáértésnek, mellyel a propaganda mun­
kálatainak eredményét biztosította.

A legutóbbi napokban a következő jegy­
zések eszközöltettek: Dr. Bruckner Erin" 
70,000, Szatmáry Vilma 10,000, Csatiak Jenő 
5000, ifj. Csatiak Jenő 5000, Haas Fiilöp és 
fia 5000, Vásári András 2500, Krecsinecs Fe 
rencs 2000, Kovács József 1500, Soós József 
1500, Balog Zsigmond 1500, Pálfy József 
1200, Polgár Sándor 1200, Balog András 
1200, özv. Kertész S.-né 1000, Blazsek Ist­
ván 1000 kor.

— Uj tanárok a debreceni piarista fő­
gimnáziumban. H é n a p Tamás dr., a kegyes 
tanitórend főnöke, az 1917—1918. tanévre ; 
debreceni kegyesrendi főgimnáziumhoz tattá 
rpkul Béré u y i Mátyást, R é v é s z Lászlót 
és .1 a n k o v i c h Ferencet helyezte át.

— A rektor fogadó-napjai. A debrecen 
egyetem rektora a szünidő alatt hetenkint 
kétszer, hétfőn és csütörtökön délelőtt 11-12 
óráig tartja meg fogadó-óráját,

— Olcsó marhahús. A Közellátási Hiva­
tal tudatja a közönséggel, hogy julius 1-én 
azaz vasárnap 6 koronás ár mellett kilónkin 
a következő helyeken mér ki olcsó marha 
húst: Borostyán Jenő Miklós-u. 50.. Kiss Gá-

Neiu lesz többé kurtavas. Bécsitől je­
lentik: A király ltadseregparancsoí adott ki, 
amelyet ma közöl a közös hadsereg rendeleti 
közlönye. így szól a király parancsa:

1917. évi március 2-ikán kelt paran­
csom kiegészitéseképen elrendelem a 
kart a v a s büntetés é n e k élt ö r- 
lését.

1917. június 19.
KÁROLY s. k.

Lgy uriasszoriy halála. Debrecen úri 
társadalmának előkelő, köztiszteletben álló 
hölgy tagja: Kovács Gyula vaskereskedő 
neje. született F i s c h e r Gizella úrasszony, 
Judapesten elhunyt. A család a halottat haza- 
íozatta s itt fogják eltemetni. Az elhunyt urinő 
jótékonysága közbecsülést és tiszteletet szer­
zett neki. Az utóbbi időben sokat beteges­

edéit és igy a társadalmi élettől is vissza­
vonult. Halála, mely kiterjedt előkelő rokon­
ságot — a Rickl-, Sesztina-, Bay-, Fischer-, 
"örök- és Mező-család — borított gyászba, 

széles körben keltett mély és igaz részvétet. 
A család a következő gyászjelentést adta ki:

Nagy bánatban megtörve, szomorú szív­
vel tudatjuk az összes rokonság nevében is, 
hogy a hűséges feleség, forrón szeretett édes 
anya, jó testvér, nagyanya, sógornő: K o- 
v á c s G y u 1 á n é szül. Fischer Gize 
életének 58-ik, boldog házasságának 29-ik 
évében, hosszas és két heti súlyos szenvedés 
után Budapesten csendesen jobblétre szett de­
rült. Drága halottunk földi maradványait 
hazaszállítva, f. évi julius hó 1 -én délután <■ 
órakor fogjuk a róni. kath. egyház szertar 
tásai szerint a József kir. herceg-utca 9. sz 
gyászháztól a Szent Anna-utcai róni. kath 
temetőbe kisérni. Kedves halottunk lelki iid 
véért a gyászmise f. évi julius hó 5-én dó­
don 9 órakor fog a róni. kath. templomban 
az Egek Urának bemutattatni. Debrecen 
1917. június hó 30. Áldott jó lelked emléke 
örökké élni fog közöttünk! Legyen csendes 
békés siri álmod! Bánatos férje: Kovács 
Gyula. Hálás gyermekei: Anna vőlegényével 
Mező Sándorral, Gizus férjével Török Tibor­
ral s kis fiuk: Tibiké. Gyula, Dániel. Béla, 
László. Testvérei: özv. Bay Gáborné szül. 
Fischer Mária és leányai. Fischer Anna. Fi­
scher Lipót és neje Antolovics Mária. Sógor­
nője: özv. Karácsony Kálmánná szül. Kovács 
Emma és leányai.

Felszólamlás az állatösszeirás ügyé­
ben. Felhívom a jószágtartó közönség figyel­
mét, hogy az esetleges felszólamlást a horto­
bágyi állatok összeírásáról a határidőig, 
vagyis julius 3-ig megtenni szíveskedjenek, 
mivel a későbbi felszólamlások figyelembe 
vétetni nem fognak. Kondor Kálmán fő- 
számvevő.

A p

borné Árpád-tér (Papp László-féle üzlet) és 
Márton Kálmán-utcaa Deutsch-féle üzletben 

3. (Einerich-telep.)
— Előzetes jelentés. A Hungária-kávc- 

ltázban julius 1-től a budapesti Royal-Orfeum 
hírneves cigány zenekara Markovits Pista 
prímás vezetése mellett hangversenyez.

Ma vasárnap, előadások félhét és 
egynegyed kilenckor

Virágh Jenő 
Sándor Stefi 
Geiger Irma 
Szécsi Ferencz

a budapesti Royal-Orfeum mtivész- 
tagjainak vendégjátéka.

Műsoron: a fővárosi ének, kupié és 
táncujdonságok.

Délután 3 és háromnegyed ötkor

Hoffmann meséi
filmjáték 3 felvonásban egy előjátékkal.

Kitűnő kisérő műsor.

— A keleti bizottság ülése. A debreceni 
keleti bizottság ma délben Csűrös Ferenc 
dt. tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, a 
melyen Csűrös Ferenc dr. és Pröhle 
Vilmos dr. egyetemi tanár ügyvezető igaz­
gató hosszan beszámoltak az elmúlt év ered­
ményeiről, a Debrecenben tartózkodó török 
itjak tanulmányairól, összesen 16 török ifjú 
végezte az iskolákat és pedig 13 a főreál­
iskola. 3 a fémipariskola tanulója volt. —- 
Mindannyian jó sikerrel végezték be tanul­
mányaikat s a 6 ifjú jövőre már érettségit is 
teliét a reáliskolában. A bizottság Kardos 
Albert dr. felszólalása után a jelentéseket tu­
domásul vette s elismerő köszönetét szava­
zott Láng Nándor drnak, az egyetem rekto­
rának, Milleker Rezső dr., Pröhle Vilmos dr. 
egyetemi tanároknak. Kardos Albert dr. fő- 
reáítskolai és Sztankay F. Béla fémipariskolai 
igazgatóknak, végül kimondta, hogy a Keleti 
Kulturközponttól internátus fölállítását kéri, 
mert arra fegyelmi és nevelési szempontból 
nagy szükség van.

— A kereskedő-társulati polgári fiúisko­
lában az 1917—18. iskolai évre való beiratko­
zás julius 2„ 3. és 4. napjain lesz, délelőtt 
9-től 12-ig. A beiratkozáskor beadandók: 
születési anyakönyvi kivonat (keresztlevél), 
iskolai bizonyítvány és ujraoltási bizonyít­
vány. Fizetendő dijak: Beiratási díjba 10 ko­
rona, országos tanári nyugdíjalapra 8 korona, 
legalább egy negyedévi tandíjba 18 korona, 
összesen 36 korona és a vallásiam oktatás 
dija, mely felekezetek szerint különböző. __ A 
beírás helye: Kereskedelmi Tanintézet. Fe­
renc József-ut 8. sz., földszint 5. ajtó. — Az 
igazgatóság.

— A Magyar Országos Központi Takarékpénz­
tár tőkeemelése. A Magyar Országos Központi Ta­
karékpénztár julius 7-én rendkívüli közgyűlést tart, 
melyben az intézet részvénytőkéje 3,630,001) koroná­
val. tartaléktőkéi mintegy 4,840,000 koronával fognak 
szaporittatni. Az igazgatóság javaslata szerint 6050 
darab uj részvény bocsáttatik ki. melyekre a részvé­
nyeseknek 1400 korona áron elővételi jogot biztosíta­
nak eddigi részvénybirtokuk arányában, vagyis min­
den öt régi részvény alapján egy uj részvényre. Az 
elővételi jog gyakorlására julius 12-től julius 21-ig be­
zárólag terjedő határidő van kitűzve. A 600 korona 
névértéken felül befolyó 800 korona felár a kibocsá­
tás költségeinek levonása után a tartaléktőkék szapo­
rítására fog fordittatni. Ugyanettől a közgyűléstől az 
igazgatóság felhatalmazást fog kérni arra, hogy egy 
neki alkalmasnak tetsző időpontban további 3700 da­
rab uj részvényt bocsásson ki. E tranzakció keresz­
tülvitele után a Takarékpénztár részvénytőkéje 40,000 
darab 600 korona névértékű részvény közt megoszló 
24,000,000 koronát fog kitenni, a látható tartalékok 
pedig több mint 25.000,000 koronára emelkednek, úgy, 
hogy az intézet saját tökéi megközelítőleg 50,000,00(1 
koronát tesznek ki. A Magyar Országos Központi Ta­
karékpénztár, mely az első háborús évre 60 korona, 
1915-re 70 korona, 1916-ra 75 korona osztalékot fize­
tett, üzletkörének kiterjesztése miatt már a háború 
előtt a benső tartalékok fokozására érezte magát in­
díttatva, a háború kitörése utált pedig ezt az üzleti 
politikáját még fokozottabban folytatta. — Ez az óva­
tosság túlzottnak bizonyult, annál is inkább, mert a 
háborús gazdaság hosszabb időre lekötöttnek vélt 
tőkék felszabadulását, az ipari befektetések lukrativ 
produktivitását eredményezte, e körülmények a tel­
eméit tőke megfelelő kamatoztatásának esélyeit javít­
ják. — Az elővételi jogok gyakorlásával kapcsolatos 
mindennemű bankári megbízást a legelőnyösebb fel­
tételek mellett elvállal s lebonyolít a Magyar Orszá­
gos Központi Takarékpénztár debreceni affiliált inté­
zete, a Takarék- és Hitelintézet részvénytársaság.

— Beiratkozás az állami föreáliskolába. 
Az állami főreáliskolába julius 5-ig lehet elő- 
legeseii beiratkozni az 1917—8. iskolai évre. 
A beiratkozáshoz iskolai bizonyítvány cs 
15.70 korona felvételi dij szükséges. Aki elő­
ször véteti föl magát az intézetbe, köteles 
születési bizonyítványt is hozni. Debrecen. 
1917. június 30. Az áll. reáliskola igazgató­
sága.

Beiratások. A debreceni nyilvános 
in. polgári fiúiskolában (Csapó-u. 58.) az 
1917—is. tanévre szóló beiratások napon­
kint d. e. 9—12-ig eszközöltetnek. Az igaz­
gatóság. ____________________ .

legforgalmasabb helyen elsőrendű üzlethelyiség, pincékkel. Az udvatban a 
két különálló irodának alkalmas vagy együtt pénzintézeti, biztosító es más

............................. Azonnal Kossuth utca 9. két
Kossnth-ulca elején 
keresztépület emeletjén
nagyobb helyiségei igénylő vállalatnak igen előnyös helyiség
egymásba nyitó udvari földszintes bútorozott szoba, fürdőszobával. Az udvari félemeleten •gy 
kisebb helyiség. 1917 november 1-re Koisulh-utca elején emeleti utcai lakos a Uyttrky papiruzieu; 

elett 6 szoba, vízvezeték, fürd íszoba és előnyös mellékhelyiségek. Mindezekről értekezhetni KAROOS lASlLÖ kossut utcai üzletében.
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— Az izr. polgári leányiskolában a jövő 
tanévre szóló előzetes beiratkozások július 
1., 2., 3., 4. napjain tartatnak d. e. 9—12-ig. 
Az újonnan beiratkozok kötelesek iskokn bi­
zonyítványukon kivid születési bizonyítványt 
is ínagukkal hozni. Az igazgatóság. _

— A tejtermékek árai. M á r k Endre ud­
vari tanácsos polgármester hirdetményt bo­
csátott ki, amely szerint a fogyasztók ré­
szére az elsőrendű liptói, székely, stb. túró, 
julitej és tehéntej, illetve juhturó és tehéntúró 
keverékből készült sajt kilónkint 9 korona. 
Másodrendű liptói, székely, stb. túró, juhtej 
és tehéntej, illetve juhturó és tehéntúró keve­
rékből készült sajt 8.40 korona. Sovány túró, 
kevert sajtféleség 4.60 kor. Bélahalmi cseme­
gesajt 12.60 kor. Derby-sajt darabonkint 60 
fillér. Dőri-pusztai csemegesajt 22 dekás da­
rabonkint 3 kor. 11 dekás darabonkint 1.60 
kor. Fogarasi csemegesajt 20 dekás darabon­
kint 2 kor. Havasi sajt ára legalább 7 dekás 
darabonkint 65 fillér. Imperial Marke Heller 
ára legalább 5 dekás darabonkint 60 fillér 
Limburgi csemegesajt kilograinonkint 12.60 
kor. Noszolvi sajt 12.60 kor. Palocsai Kár 
páti sajt 11.50 kor. Palocsai Roinadour sajt 
30 dekás darabonkint 3.60 kor. Palonczai 
Télasajt kilogramonkint 12 kor. Pálpusztai 
csemegesajt 5 dekás darabonkint 60 fillér. — 
Pókafai Trappista 9 kor. Romadour 12 dekás 
darabonkint 1.09 kor. Soproni kövér sajt 10 
dekás darabonkint 1.20 kor. Dobói Csemege 
Brindza kilónkint 14 kor. Liptói csemege juh­
turó 12 kor. Székely csemege juhturó bödö- 
nökben 11 kor. Csemege juhturó 12 kor. — 
Tiszta bánáti juhturó 8 kor. Gogoinán-féle 
csemegesajt 13 kor. Zombori túró 9 kor. Zom- 
bori kevert túró és zombori tehéntúró 8 kor. 
Az étkezési helyeken (kávéházak, vendéglők 
stb.) kiszolgáltatott sajtért a fogyasztó ré­
szére megállapított áron felül 40 százaléknál 
magasabb ár nem követelhető.

— A három évfolyamú fiú és női felső 
kereskedelmi iskolába, valamint az egyéves 
női kereskedelmi szaktanfolyamra a beírások 
julius hó 1., 2. és 3. napjain eszközölhetők a 
Ferenc József-ut 8. szám alatt levő igazgatói 
ii ódában d. e. 10—12 óra között. Ajánlatos 
már most beiratkozni, mert szeptemberben 
már nem lesz hely. Az első Ízben beiratko­
zok utolsó iskolai bizonyítványukat, teljes 
állami születési anyakönyvi kivonatot és uj- 
raoltási bizonyítványt kötelesek bemutatni. 
Az igazgatóság.

— Központi fiitéses 4 szoba és mellék- 
helyiségekből álló és 1 szoba, fürdő és elő­
szobából álló garcon lakás kiadó Ferenc Jó- 
zseí-ut 34. szám alatt.

Gépszijat 
Gépolajat 

Gépzsirt 
Miiszaki cikkeket

vásároljon
műszaki üzletében
Debrecen, Hunyadi-u. 13.

Telefon 859.

ECETSAVPOTLÓ
a m kir. törvényszéki hites vegyész és a buda­
pesti ra. kir. álfamrendőrségi nyilvános vegy­
vizsgáló állomás, valamint a pallagi m. kir. 
mezőgazdasági vcgykisérleti állomás által meg­
vizsgált s étkezési célokra alkalmasnak talált 
ecetsavpótló teljesen pótolja a nagymérvB ecet­
sav hiányt, melyből 1 kgr. 9 liter tiszta víz 
hozzáadásával 10 liter kész kellemes izu élvezeti 
célokra alkalmas ecetet nyerünk.

Ára junius 15-től 14.- korona pr. kgr. 
eredeti legalább is 50 kgr.-os ballon vételnél.
„SAV0L“ Vegyipar Vállalat
BrOntiEPger és filücfi Budapest, Futő-u. 3Z. sz.

Főlerakat:
Grflnberger és Gittek, Pebrecten.

Veszek használt

dohányzsineget
árajánlatot kér

Moskovics Emil
Budapest, 9., Blotild-u. ZZ.

junto bibdetSsex
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz 

egy korona. Minden további szó tiz fillér. A vasár­
napi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 
dz szóig egy korona busz fillér. Minden további szó
tizenkét fillér.

Aranyét-»* Autót, 
brlílián toktti, bármi­
ről 8*óló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz is elmegyek, 
Steiner Mihály, Szé­
chenyi.utca 19. exám.

Ház
főutcán, villamos meg­
állónál, nagy telek, nagy 
kerttel, több lakosztál­
lyal, vízvezetékkel és 
csatornázással, előnyős 
feltételek mellett eladó. 
Értekezhetni az Alföldi 
Takarékpénztárnál.

Cigaretta­
hüvely „Antinikotin“, 
legjobb gyártmány. 

Ezre 5.50 fillér. Kerekes 
Géza-utca 4.

Eladó birtok.
Kunmadaras és Tiszafüred közöli! vasul 

mellett Szerűimre község állomásától 3 ki­
lométernyire fekvő 200 hold prima szántó, 
élő- és holtfelszereléssel, azonnal eladó.

Csakis venni szándékozóknak értesítést 
ad Dr. Nemes Ármin Hajdúböszörményben.

Eladó
a Varga utca SO.sz.ház. 
Bővebbet a kiadóhiva­
talban .

Slmonfty-ntea
2/b. II. emelet, több 
rendbeli bútorok eladók.

villatelkek eladók
a Sasiakért legelején. 
Értekezhetni Poroszlai ut 
1. sz. alatt. Telefon 3-65.

Miit Középiskolai tanulok
érdekében forduljunk sürgősen

Zsoldos Tanintézet-hez
Budapest, VII., Dohány-u. 8t. Telefon 32 40. 
Ugyanott előkészítés mngáuvizsgákra, osztály- 
összevonással felelősség mellett.

A középiskola kivonatos tananyaga meg­
rendelhető. Ismertetőt küld az Igazgatóság. I

1680. ha. sz. 1017.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. Járásbíróság 1017. Pk. 1. 3661,9. 
számú végzése folytán közhírré teszem, hogy néh. özv. 
Mihalszky Edéné szül. Szilágyi Róza hagyatékához 
tartozó különféle bútorok, képek, szőnyegek, függö­
nyök, ágy- és ruhanemüek, konyhaedények és ház­
tartási eszközök a I. évt julius hó 4. és a kővetkező 
napokon, mindenkor d. u. 3 órakor Debreczenben, 
Vígkedvű Mihály-utca 07. szám alatt tartandó nyilvá­
nos árverésen készpénzfizetés ellenében eladatuak.

Dcbreczen, 1917 junius 12.
Sinke Syuia, leltárbiztos.

Pezsgősdugót
használt, de nem töröttet, veszek 65 
fillérért darabját, palackdugót 6 K 
kilóját utánvéttel. Előzetes tudakozódás 
szükségtelen. Uj palackdugőért csak 
minta ellenében teszek legmagasabb 
árajánlatot. ROBICSEK ADOLF, 
BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.

ÖnhÉntBS árverési hirdetmény.
Debrecen szab. kir. város Árvaszékének 

7060—1917. áii. számú határozata folytán, a 
néhai özvegy Jablonczay Kálmánná Riokl 
Mária örökösei tulajdonát képező

1. a debreceni 7779. szánni tjkvi 1787. 
hr. számú Bethlen-utca II. sorszám alatti 
házasbeltelek tartozékaikkal együtt negyven­
ezer korona kikiáltási árral;

2 a debreceni 7779. szánni tjkvi 8458., 
8460., 8461. hr. számú úgynevezett Ujosztásu 
— circa 98 katastr. hold területi! — ingatla- 

|nok, tartozékaikkal együtt ötvenhatezer ko­
rona kikiáltási árral Varga Károly árvaszéki 
ülnök hivatalos helyiségében (Debreczen, 
Csapó-utca 19. szám alatt, emelet 4. szám 
szobájában) 1917. évi julius hő 16-án délelőtt 

,10 órakor megtartandó és kiskorú Jablon- 
Jczay Irén és Jenő érdekében elrendelt önkén­
tes nyilvános árverésen eladatnak. Miről 

jvenni szándékozók értesittetnek azon figyel- 
. meztetéssel, hogy

1. Árverelni szándékozó az árverési fel­
tételeket aláírtnak hivatalos helyiségében a 
hivatalos órák alatt betekintheti, arról máso­
latot készíttethet;

2. A bánatpénz, a kikiáltási ár 20%-a, 
készpénzben lefizetendő az árverésnek meg­
kezdése előtt;

3. Az ingatlanok fenti sorrendben fognak 
elárvereltetni s a kikiáltási áron alól el nem 
adatnak.

Kelt Debrecenben, 1917. évi jun. hó 13-án.
VARGA KÁROLY, 

árvaszéki ülnök.

Vásárolunk
bármily mennyiségben

aftácmÉzEt, iépesmézef, 
sárgauiaszhot,

Pol»ek Fii és Fia
Nyírbátor.

fő-
Iskolasíolgát

keres a református 
gimnázium igazgatósága. 
Az állással lakás, fűtés, 
világítás és nyugdíjjogo­
sultság is jár a fizetésen 
kívül. Télen kazánfütés 
lesz a dolga. Felvilágo­
sítást ad az igazgató d. 
e. 11—12.

Hnnkásembor
állandó munkára azonnal 
felvétetik a kiadé hivata­
lunkban.

Gózlokomobll
8. sz. 4 légkörnyomásu 
Clayton és Schuttlewort- 
tól jó állapotban azonnal 
használható eh dó. Parcn- 
tézy, Hatvan-utca 2.

Munkásleányok
jó fizetéssel- felvétet­
nek £ a kiadóhiva­
talban.

Bev
iavakorbeli úrnő, aki a 
kereskedelmi téren jár­
tas, üzletvezetönői vagy 
felügyelőnői, esetleg más 
ennek megfelelő állást 
keres. Vállalkoznék ki­
sebb háztartás vezetésére 
is. Cim a kiadóban.

Eladó földek
Az Ondódon 3 h. 1000 
□-öl és a Csúcsán 8 hold 
föld eladó. Értekezhetni 
Poroszlai-ut 1. sz. alatt. 
Telefon 3-65.

Lakást keresek
f. évi augusztus 1-éve. 
igényem teljesen modern 
4—5 szoba, megfelelő mel­
lékhelyis‘gekkel. Kertes 
földszinti lakásnak előnyt 
adok. Cim a kiadóhiva­
talban.

Eladó
az Istváu-gőzmalom mel­
lett egy nyaraló-telek, 
3 szobás laképülettel. 
Cim a kiadóhivatalban.

Kékkő
olcsón kapható 
Géza-u. 4.

Kerekes

felvétetnek

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában

Debrecen, Piac-ntca 49.
Eladó

Péterfia utca elején egy 
I. emeletes épület, 3 nagy 
modern lakással. Cim a 
a kiadóhivatalban.

Haszonbérbe
vennék vámospércsi or­
szágút mentén, városhoz 
közel, 15—20 holdas ta­
nyabirtokot, megfe'clő 
épületekkel ellátva. Cim 
a kiadóin vataiban.

iahíettíatai,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és'olcsón eladok.Krámer, 
Arany Bika-bérház 3.

Eladó"
Rőfös üzletnek alkalmas 
szép szolid berendezés. 
Piac-utca 71. I-sö emelet.

lörnMgD
gépolaj, hengerolaj 
és gépzsir jutányos 

árban kapható 
Polftoaek Fttlöp és Fia 

Nyírbátor.

Háztulajdonosok
szives figyelmébe ajánlom vállalatom, saját 

felügyeletem alatt készítek
vízvezetéket, fürdőberendezéseket, 
csatornázást, úgyszintén épület és 
egyéb bádogos munkákat szakszerű 
kivitelben felelősségem mellett és min­
den e szakmában vágó javításokat.

MÁIKÉI JÁNOS
bádogos és szerelő mester 

Darabos-utca 54. sz. Telefon 321.

VISZKETEGSÉGET
rfiht, sőmört legbiztosabban elmulasztja a
Barna TGilr Kis t6ßely K v60>Dűl MO. ASH nagy tégely K 3 —, 
családi adag K 91—, utasítással rendelhető : 
Dr FleschlE. .Korona“ gvógytárából.QyOr.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz. könyvnyomdájában, Ferenc Józsel-út 49., a löpostával szemben.
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